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	Kandidatens navn
	Sæt din stemme med et kryds

	Ulrich Høeg Goth, 40 år.
Far til Benedicte, 3,5 år på Løvestuen

Jeg er selvstændig ejendomsinvestor, og bor i Sorø med min kone, Elisabeth, og vores 4 sammenbragte børn.

Jeg har erfaringer fra flere bestyrelsesposter, og et godt blik for økonomi (uddannet HD i Regnskab), hvor jeg med disse kompetencer kan bidrage i bestyrelsen i Pedersborg Børnehus. 

Jeg vil gerne være med til at sikre, at denne fantastiske institution kan fortsætte med god økonomi. Pedersborg Børnehus står overfor nogle betydningsfulde valg, herunder valg af leder, hvor vi også skal sikre at lederen kan motivere personalet og udvikle institutionen den vej, som vi alle ønsker.

Herudover skal vi holde Sorø Kommune ansvarlig for vedligeholdelsen af børnehuset, eftersom de ejer bygningen, så vi sikrer ordentlige fysiske rammer for vores børn. Jeg sætter stor pris på den ånd og arbejdsmoral der findes i Pedersborg Børnehus, hvor børnene kommer først, fremfor rigide registreringssystemer, og hvor man altid mødes af et personale med stort overskud og kæmpe erfaring. 
Dette skal vi passe godt på.

Jeg er selv et familiemenneske og bruger min fritid sammen med familie og venner. En gåtur i skoven med hunden, eller en tur på skiferie.
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	Signe Mosbæk
Mor til Theo på løvestuen og Luna som starter i vuggestuen til september. 

Jeg er nyuddannet pædagog, men har arbejdet i det pædagogiske område siden 2017. Jeg har derfor erfaring med både at sidde som forældre og som fagpersonale. 
Jeg vil gerne være med i hvad der sker i mine børns liv, og derfor ønsker jeg at sidde med i bestyrelsen.
 
Jeg kan bidrage med pædagogiske overvejelser, samt en forståelse af, hvordan hverdagen i en institution foregår. 

Jeg kender til vigtigheden af samarbejdet mellem institution og hjem, og derfor er det vigtigt for mig at kunne være med til at skabe et godt grundlag for at kunne give vores børn den bedste hverdag i vuggestue og børnehave. 

Lige nu er jeg på barsel med vores mindste barn, som skal starte i vuggestuen til september. Jeg håber derfor at kunne være med i et længerevarende samarbejde.
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	[bookmark: OLE_LINK1]Peter Max Christensen
Far til Maggie på Musestuen – med en lillebror på vej om et års tid.

For at hjælpe med at sikre mine og jeres børn fortsat får de bedste rammer i vuggestue/børnehave vil jeg gerne stille op til bestyrelsen. Det er vigtigt for mig at de små for de bedste og tryggeste rammer, samt den stimulering de har behov for når de bruger så mange timer i vuggestue/børnehave. 

Jeg syntes det kunne være spændene at være med til at drive Pedersborg børnehus videre og sikre at både medarbejder og børn har de bedste vilkår for deres hverdag. 

Jeg er 32 år, udannet Marinemekanikker samt Maskinmester. Jeg arbejder nu med vedligehold, projektering, dokumentation og planlægning i Novonesis i Kalundborg.
 
Min kone, vores datter og jeg bor på en gammel landejendom som jeg løbende er i gang med at renovere. Her har vi kanin, høns, ænder og 2 hunde.
Jeg er bruger meget tid i naturen med vandring, shelter osv. samt går på jagt, og jeg sætter også højt at børn lærer naturen af kende. 

Jeg har tidligere erfaring med bestyrelsesarbejde fra den tidligere ejendomsforening vi boede i. 
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	Mathias Lundberg Andersen
Jeg er far til Ludvig på Elefantstuen og Viola på Uglestuen.

[bookmark: OLE_LINK8]Jeg vil gerne stille op til bestyrelsen for at kunne bidrage til mine og andres børns trivsel samt personalet i Pedersborg Børnehus.

Jeg går op i at der er plads til det enkelte barn og at der er kærlige og rummelige rammer så børnene har mulighed for at kunne blive hørt og udvikle sig.

Jeg tænker det hele begynder med at der er et godt miljø for personalet, så de har tid og overskud til at kunne være sammen med børnene. 
Samt et nærende fysisk miljø, der stimulerer til fysisk udfoldelse og motoriske stimuli.

37 år og snart gift med Maria. Jeg har boet i Sorø det meste af min barn- og ungdom.
Flyttet tilbage i 2019 efter nogle år i Odense og København.
Fysioterapeut gennem 12 år, hvoraf de sidste 4 har været i Sorø.
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