Nyt fra bestyrelsen i Pedersborg børnehus
Vi vil gerne opdatere jer om nogle spændende udviklinger og udfordringer vedrørende Pedersborg Børnehus.
Køb af huset Pedersborg Børnehus
Vi har arbejdet rigtig meget med et køb af huset, hvor Pedersborg Børnehus er lejer, og hvor Sorø Kommune er udlejer. Vi har haft mange dialoger med Sorø Kommune og vi har nærmet os hinanden og blev enige omkring en pris på ejendommen og nogle betingelser.
Vi er dog fortsat ved at undersøge forhold omkring ejendommen, sådan at vi sikrer os mod uventede overraskelser efterfølgende. Vi forventer at vi kan komme i mål
Vi tror på at det er et vigtigt skridt for Pedersborg Børnehus i fremtiden, da vi vil kunne skabe endnu bedre rammer for vores børn. 
Økonomi og tilskud 
Driftstilskuddene som vi modtager fra Sorø Kommune, er ikke i balance. Dette har betydet at vi har måtte få LDD, Landsorganisation for Danske Daginstitutioner, til at undersøge hvorvidt Pedersborg Børnehus modtager det korrekte tilskud fra Sorø Kommune. LDD mener ikke at vi modtager de korrekte tilskud. Dette har en stor betydning for økonomien, for huset og de ting, som vi kan tilbyde vores ansatte og børn. LDD har derfor efterspurgt beregninger for vores driftstilskud fra Sorø Kommune, men endnu har vi ikke modtaget dem. Vi følger op på dette løbende.
Vi har et løbende fokus på at få tingene til at hænge sammen, og vi arbejder på de bedste løsninger for Pedersborg Børnehus indenfor de rammer, vi har til rådighed. 
Ny Stue
Vi har siden sidst fået oprettet Skrubtudsestuen, som er blevet en god succes, takket være vores dygtige personale og de fantastiske børn, som kommer. Personalet melder tilbage at det er en god overgang for børnene inden de skal videre til næste stue.

Ny kommunikationsplatform
Bestyrelsen besluttede tidligere på året, at indføre en ny platform til kommunikation i institutionen. Vi har valgt Famly, som vil blive taget i brug senere på året. Reno samt personalet arbejder i øjeblikket på at få alle data indtastet, så systemet kan blive klar til lancering.
Med Famly får vi samlet information ét sted, hvilket vil styrke kommunikationen i institutionen. Her vil personalet blandt andet kunne udsende fælles beskeder, registrere børnenes ind- og udtjekning samt meget mere.
Vi håber på jeres opbakning og tålmodighed i forbindelse med overgangen til det nye system.
Bedste hilsner fra Bestyrelsen,
Signe, Maj, Peter, Ulrich, Peter og Christian
Pedersborg Børnehus

Nyt fra ledelsen
Kære forældre
Vi håber at I alle har haft en god sommer, vi har hygget os her i Pedersborg børnehus – godt vejr giver altid mulighed for at være meget ude hvilket vi har benyttet os flittigt af . 
Anne Mette fra Uglestuen, Josefine som var i barselsvikariat for Sevda på Musestuen, Sevda som skulle vende retur fra barsel samt er stoppet i Pedersborg børnehus. Anita har desværre også valgt nye veje. De vil alle blive savnet her i Pedersborg børnehus. Vi takker dem for deres engagement, store faglighed og energiske måde at tilgå deres arbejde på. Vi ønsker dem al mulig held og lykke fremover.
Vi har haft slået Anne Mettes stilling op, vi fik desværre kun 3 ansøgere der var uddannede pædagoger. Den ene af ansøgerne havde fået andet job, den anden svarede ikke på vores opkald og sms’er, den tredje blev syg og vi fandt at ansøgerfeltet i forhold til den ledige pædagogstilling på Uglestuen var meget smalt. Vi har på den baggrund valgt at vi genopslå stillingen – det er ikke fastlagt endnu hvornår vi slår den op igen. Lene vil dække en del af de ledige timer på Uglestuen til og med uge 38, herefter vil vi tilstræbe at timerne dækkes af en fast vikar.
Vi har fået besat Sevdas stilling på Musestuen, idet Mikkel har sagt ja tak til at være på Musestuen i Sevdas stilling indtil videre. Vi har i Anitas stilling ansat Maria pr. 1. oktober. Maria er nyuddannet som pædagogisk assistent.
KulturKaptajner
Vi er af Sorø kommune blevet inviteret med til KulturKaptajner. Vi er allerede godt i gang med forløbet og personalet roser Kultur Kaptajner for deres gode arbejde, og de er meget glade for at være en del af projektet – hvilket gør mig glad som leder, da det er første gang Pedersborg børnehus er med.
Ny pædagogisk læreplan
Vi vil her i efteråret udarbejde en ny Pædagogisk læreplan som kommer til at gælde for år 2026 og 2027. Her aftaler vi hvor vores hovedfokus i forhold til det pædagogiske arbejde kommer til at ligge. Nærvær, relationsarbejde, børns tilegnelse af sproget vil være i hovedelementer. Vi ser frem til arbejdet der formentlig vil give mange overvejelser om, hvad vi ønsker at vægte, snakke om vores pædagogiske grundsyn og meget mere.
Sidst men ikke mindst vil vi nævne, at vi afholder arbejdsdag lørdag den 6. september fra kl. 9-15. Denne gang uden morgenmad men med grillmad til frokost. Der var stor opbakning til vores arbejdsdag den 24. maj. Der fik lavet mange ting der stod på vores to do liste fra den gang. Igen denne gang er der udarbejdet en liste med forskellige opgaver. 
Husk 
· Vores forældrearbejdsdag lørdag den 6. september
· Fotografering gruppefotos fredag den 3. oktober 
· Individuel fotografering den 4. oktober (tilmeldingssedler kommer ca. 14 dage før den 4. okt.)
· 10 okt. Motionsdag i institutionen (kun børn i institutionen)
· 31. okt. Lysfest (info kommer når tiden nærmer sig)

Nyt fra vuggestuerne
Kære forældre
Vi har gang i mange spændende ting her i vuggestuen, og vi vil gerne give jer en lille opdatering.
Farvel og tak
Vi siger farvel til vores dygtige kollegaer Anne Mette, Josefine og Sevda, som vi kommer til at savne.
Derudover tager vi også afsked med nogle af vores børn, der enten flytter til Skubtudsestuen eller videre til en ny institution. Vi ønsker dem alt det bedste fremover.
Velkommen til nye børn
Vi byder hjerteligt velkommen til de nye vuggestuebørn og deres familier. I den kommende tid vil vi have fokus på indkøring, så børnene får en tryg og god start hos os.

Efterårets aktiviteter
· I efteråret deltager de mindste i Musikrejse med Kulturkaptajnerne – en hyggelig og lærerig oplevelse med musik og bevægelse.
· Vi har planlagt emneuger i uge 36-37-38. Kultur og kreativitet.
· Den 10. oktober holder vi Motionsdag.
· Den 31. oktober fejrer vi Lysfest.
· I november starter vi Julemandsværksted, hvor vi skal lave hemmeligheder.
· Den 28. november har vi den første Adventshygge.
Vi glæder os til en dejlig efterårstid sammen med børnene og jer forældre.
Kærlig hilsen
Vuggestuens personale

Nyt fra Skrubtudserne.
Vi er nu faldet rigtig godt til på vores nye stue og har sagt velkommen til mange dejlige nye skrubtudser. 
Vi har bl.a. fokus på vores samling. Vi øver os i at turde sige noget i en samling, hvad hedder jeg (+ efternavn), hvad hedder min mor og far, hvor bor jeg osv. Vi har også fokus på ture ud af huset og på at vente på tur og give plads til at lytte til hinanden.
P.t. øver vi os i forholdsord; under, over, ved siden af, i midten osv... Det er sikkert lidt I kommer til at høre om fra jeres børn derhjemme.
I foråret har vi arbejdet med “Grønne spirer”, hvor vi bl.a. fik plantet og sået, undersøgt insekter og vi har spændt fuldt med i de forskellige processer. 
I sommerferieperioden har vi været meget sammen med børnehaven - både inde og ude. Det virker til at børnene trives både med at være sammen med “de store”, men også med at vi kan trække os og nyde at vi bare kan være os Skrubtudser ved f.eks. at benytte den anden legeplads. 
I september har vi emneuger, hvor vi vil arbejde med emnet “Kulturen i vores by”, hvor vi bl.a. vil kikke på statuer, tage på biblioteket, kirker m.m. Det vil vi derefter skrive en lille bog om, sammen med jeres børn.
Marianne har været på inspirationskursus hos Kulturkaptajnerne. Til januar vil Skrubtudserne få besøg af en naturvejleder og en kunstner og vi skal arbejde med emnet “Under overfladen – Muldvarpen & ormen”. Det lyder rigtig spændende, men det vil I høre nærmere om i næste “episode”..... :-)
Sidst men ikke mindst skal vi ved udgangen af september sige farvel til Anita. Vi kommer til at savne Anita og hverdagen med hende, hendes faglighed og store engagement. Vi ønsker hende alt muligt held og lykke i hendes videre vej. 

Nyt fra Løve- og Zebrastuen
Hvad har vi lavet siden sidst på Løve og Zebrastuen. 
• Nyt læsemiljø
Vi har fået etableret et hyggeligt læsehjørne på Løvestuen, som allerede bliver brugt flittigt om morgenen og formiddagen – både med og uden voksne. Det er skønt at se, hvordan børnene finder ro og fordybelse i bøgerne.
• Grønne Spirer
Børnene har deltaget med stor begejstring i “Grønne Spirer”. Vi fik plantet en masse, og børnene oplevede på egen hånd, hvad vand – og manglen på vand – betyder for planterne. Alle børnene lavede små drivhuse hvor de såede hvide bønner og her kunne vi følge med i hvordan de spirede og groede. 
• Sommerens fællesskab
Hen over sommeren har vi været slået sammen med de andre stuer. Det har givet børnene mulighed for at skabe nye relationer og styrke gamle venskaber på tværs af stuerne. 
• Alle tilbage fra ferie
Nu er næsten alle børn tilbage fra ferie, og vi er i fuld gang med at finde ind i vores gode rutiner igen på stuerne. 
Hvad skal vi arbejde med i de kommende måneder?
• Rutiner og regler
Vi øver os i at huske børnehavens rutiner og regler, så hverdagen bliver tryg og genkendelig for alle.
• Selvhjulpenhed
Et af vores fokusområder er at styrke børnenes selvhjulpenhed – især når det gælder garderoben. Vi øver os i at holde orden, så det er lettere for børnene selv at finde deres ting.
• At modtage og følge en besked
Vi arbejder med, at børnene øver sig i at få en besked og fuldføre den – både alene og i samarbejde med andre. Det giver dem erfaring med at lytte, tage ansvar og løse opgaver i fællesskab.
Giraf 
Først i september starter girafgruppen op med 23 børn. De har inde dag tirsdag sammen med Mette og Ulla, og ude dag torsdag sammen med Mette og Julie. 
Samtidig deltager alle Girafferne i projektet KulturKaptajner i september måned. 





