SYGE BØRN I CORONATID

Sundhedsstyrelsens retningslinjer for dagtilbud:
”Hvad er symptomerne på COVID-19? 
Typiske symptomer er feber, hoste, ondt i halsen, hovedpine, muskelømhed og tab af smags- og lugtesans, som hos nogle kan være ledsaget af stoppet næse eller løbenæse. De fleste med milde sygdom får ikke brug for lægehjælp. Ved forløb med forværring kan der senere opstå åndenød, herunder hurtig vejrtrækning, og der vil være behov for lægehjælp. Stoppet næse eller løbenæse uden andre symptomer er ikke typisk for COVID-19, dvs. det er mindre sandsynligt at symptomerne skyldes COVID-19. Børn får som regel ingen eller kun milde symptomer, hvis de smittes. Men hvis de udvikler symptomer, er symptomerne de samme som hos voksne.

Det skal du gøre, hvis dit barn har symptomer på COVID-19 
Hvis dit barn har symptomer på COVID-19, også selv om det kun er milde symptomer, skal du holde barnet hjemme indtil 48 timer efter, symptomerne er væk. 
Du kan kontakte barnets læge for at få barnet vurderet og evt. testet for COVID-19. Spørg også lægen, hvis du er i tvivl om, hvorvidt der er tale om symptomer på COVID-19, som kræver at barnet holdes hjemme. 
Som altid, når barnet er sygt, skal du være opmærksom på, om barnet får det værre. Kontakt altid læge straks, hvis barnet får vejrtrækningsbesvær, f.eks. hurtig/overfladisk vejrtrækning, bliver sløvt, apatisk, slapt eller fraværende, får kølig, bleg eller blålig hud eller har påfaldende kolde hænder og fødder.”


Ifølge sundhedsstyrelsens hotline antages alle symptomer at være Coronarelateret – indtil andet er bevist: 


DERFOR:
ER DIT BARN SYG/HAR SYMPTOMER -
KONTAKT LÆGEN, OG FÅ EN LÆGELIG VURDERING PÅ SYMPTOMERNE
